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R4 West en Oost (R4WO) Wondelgem  -   Bouw twee fietsbruggen

Binnen het project R4WO wordt op Wondelgems grondgebied voorzien in een fietsbrug 
over de Ringvaart en in een fietsbrug over de R4 aan het kruispunt met de Zeeschipstraat. 
Het fietspad wordt vervolgens aangelegd tussen de spoorweg en de achtertuinen van de 
woningen van het Stenenkruis en maakt aansluiting met de Spesbroekstraat.

De fietsbrug over de R4 (kruispunt Heinakker-Spesbroekstraat) ligt vast langs de 
noordoostzijde van de spoorweg. Deze werken kaderen binnen de integrale heraanleg van 
het kruispunt. De fietsbrug over het kruispunt op de R4 zal daarbij als eerste onderdeel 
worden uitgevoerd (in principe vanaf 2022).

Binnen het project R4WO wordt het gedeelte Heinakker-Spesbroekstraat opgenomen. 
Enkele woningen van Stenenkruis en één woning in de Spesbroekstraat zijn betrokken. De 
fietssnelweg zal worden aangelegd tussen de afsluitingen van hun tuin en de spoorweg. 
Van een echte inname van tuinen zou geen sprake zijn. Uit mededelingen van de bevoegde 
Gentse schepen blijkt dat het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en De 
Werkvennootschap in het grensonderzoek door landmeters hebben laten vaststellen dat 
van een aantal percelen de eigenlijke eigendomsgrens iets voorbij de afsluiting gelegen is. 
Deze zones (die minimaal zijn) zijn wel degelijk in te nemen. Daarnaast zal in functie van 
het realiseren van een aftakking van deze fietssnelweg naar Stenenkruis ook het 
naastliggende perceel worden benut.

Bewoners van Stenenkruis stellen zich vragen bij de geplande aftakking ter hoogte van 
Stenenkruis. Aangezien de fietssnelweg enkele tientallen meters verder aftakt op de 
Spesbroekstraat vragen zij zich af waarom dergelijke investering dient te gebeuren, een 
stukje groen dient te verdwijnen en fietsers door hun verkeersluwe wijk worden gestuurd.

1. Wat is de huidige timing voor de realisatie van de fietsbrug over de Ringvaart en de 
fietsbrug over de R4? Wanneer is de start van de werken gepland? Wanneer zouden 
de bruggen operationeel moeten zijn?

2. Waarom wordt in een aantakking van de fietssnelweg voorzien ter hoogte van het 
Stenenkruis? Is de minister van oordeel dat deze aansluiting nodig is, ondanks de 
aansluiting van de fietssnelweg op de Spesbroekstraat waarin voorzien?

3. Is het de bedoeling dat de aftakking ter hoogte van de Spesbroekstraat (op termijn) 
verdwijnt en dat de fietssnelweg via een brug over deze weg gaat? Zo niet of indien 
de minister hier geen zicht op heeft, op welke manier zal zij dan de noodzaak van de 
aftakking ter hoogte van Stenenkruis afwegen en verantwoorden?



4. Kan de minister de detailplannen bezorgen van de aanleg van de fietssnelweg tot aan 
de Spesbroekstraat en van de aftakking waarin tot nu toe voorzien naar Stenenkruis, 
die naast de afmetingen van de fietssnelweg ook de hellingen weergeven?

5. Welke initiatieven neemt de minister binnen haar bevoegdheden die ervoor zorgen dat 
de investering in deze fietsbruggen ook resulteert in een hogere fietsveiligheid op 
Gents grondgebied?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 820 van 3 maart 2021
van STIJN DE ROO

1. De fietsbrug over de Ringvaart en de fietsbrug over de R4 zijn twee afzonderlijke 
dossiers. 

De fietsbrug over de Ringvaart is een dossier dat door De Vlaamse Waterweg (DVW) 
in samenwerking met de Provincie Oost-Vlaanderen, de stad Gent en de gemeente 
Evergem wordt uitgewerkt. Het betreft de zone tussen Heinakker en Vurstjen. De 
aanvraag tot omgevingsvergunning voor deze brug is lopende, het openbaar 
onderzoek is afgelopen. 

De fietsbrug over de R4 is een dossier dat door De Werkvennootschap (DWV) wordt 
getrokken. Het betreft de zone tussen Spesbroekstraat en Heinakker. Ook voor dit 
project is de aanvraag tot omgevingsvergunning lopende, het openbaar onderzoek is 
eveneens afgelopen.

Wat de brug over de Ringvaart betreft kan verwezen worden naar de planning van de 
DVW. Indien de omgevingsvergunning tegen de zomer bekomen wordt, voorziet DVW 
in een opstart van de werken na de zomer. De brug zou operationeel zijn in het najaar 
van 2022.

Wat de brug over de R4 betreft, maakt deze deel uit van het globaal project van de 
heraanleg R4WO. Dit project bevindt zich momenteel in offertefase. Aangezien de 
deelnemers zelf een planning van de werken dienen voor te stellen in de offerte, is 
momenteel nog niet gekend wanneer deze fietsbrug operationeel zal zijn.

2. De aantakking van de fietssnelweg met het Stenenkruis wordt voorzien om een veilige 
verbinding vanuit de fietssnelweg naar de oostelijke zijde van het tunneldak te 
realiseren. Hier kan vervolgens aansluiting gemaakt worden met de 
Evergemsesteenweg-Liefkensstraat (Wondelgem) in het zuiden en de parallelweg aan 
de Zeeschipstraat in het noorden. Daarnaast is ook een verbinding voorzien naar 
Stenenkruis zodat ook deze wijk vlot bereikbaar wordt. Deze verbinding kan ook 
gebruikt worden voor fietsers die de oversteek in de Zeeschipstraat willen gebruiken 
richting Houtjen en de Viaductstraat. Op deze manier wordt een ontsluiting voorzien 
van de groenzone De Zandbergen, de begraafplaats van Wondelgem en de 
scoutsterreinen naar de fietssnelweg. 

3. De stad Gent onderzoekt samen met de provincie Oost-Vlaanderen een aantal 
alternatieven voor het traject verder richting centrum. Momenteel is daarbij geen 
weet van een brug over de Spesbroekstraat. De Spesbroekstraat zal voor 
gemotoriseerd verkeer geknipt worden zodat ook niet direct de noodzaak van een 
brug wordt gezien. De meerwaarde van de verbinding naar Stenenkruis is hierboven 
al toegelicht en staat los van de oplossing voor de Spesbroekstraat. Directheid is een 
belangrijk aspect om een modal shift te bewerkstelligen.

4. Hiervoor verwijs ik u naar de website van het project (r4wo.be) of het omgevingsloket 
waar u alle beschikbare plannen kan raadplegen.



5. De realisatie van de fietsbruggen leiden onmiddellijk tot een hogere fietsveiligheid op 
het Gents grondgebied. De fietssnelweg F42 vormt een veilig alternatief voor de 
gewestweg N456 (Zeeschipstraat-Christoffelweg) die Gent met Evergem verbindt. De 
bruggen zorgen ervoor dat fietser het gevaarlijk kruispunt van de N456 en de R4 op 
een conflictvrije manier kunnen kruisen.


